

Пенсионерам кантона Во лучше живется дома | Des retraités vaudois se sentent mieux à la maison

Author: Лейла Бабаева, [Вебе](#) , 19.12.2016.



Терезу поддерживает сын Тьерри (24heures.ch)

Все больше водузцев преклонного возраста, несмотря на проблемы со здоровьем, предпочитают жить в своих квартирах, а не в домах престарелых. Власти кантона предоставляют таким гражданам многочисленные услуги.

|

Le nombre des vaudois à l'âge avancé, qui restent vivre chez eux au lieu d'aller vivre dans un EMS, augmente. Le canton leur rends tout un nombre de prestations.

Des retraités vaudois se sentent mieux à la maison

Хотя Тереза Жирарден давно отметила семидесятый день рождения, ей нетрудно жить одной благодаря поддержке сына. Со смертью мужа нарушился привычный уклад жизни, когда супруги каждый день заботились друг о друге: Тереза была глазами мужа, который плохо видел, а он помогал ей передвигаться по дому.

«После смерти отца мама совершенно растерялась, - рассказал ее младший сын Тьерри в интервью газете 24 heures, - и пришлось быстро искать способы приспособиться к новой жизни, чтобы она могла остаться дома».

Благодаря целому ряду медицинских и социальных услуг многие пенсионеры, как и Тереза, могут остаться жить в родных стенах. Трудность состоит в том, что не все знают об этих услугах, а информация о них предоставляется в недостаточном объеме.

В настоящее время власти кантона рассматривают возможность поручить выполнение этих услуг четырем крупным медицинским учреждениям, что позволит людям преклонного возраста жить у себя дома в лучших условиях. Обсуждение соответствующего законопроекта запланировано на весну 2017 года.

Что касается жительницы Веве Терезы, то каждый понедельник медсестра из социально-медицинского центра (CMS) проверяет вес и давление страдающей от диабета пациентки, а также то, как она принимает лекарства. По средам приходит уборщица, и каждый день – социальная работница, которая помогает своей подопечной принять ванну и одеться. Кроме того, каждую неделю доброволец от Красного Креста ходит вместо Терезы за покупками. Помогают и родственники: например, племянники не только навещают тетю, но и возят ее на уроки пения.

Сегодня Тереза и сын смотрят в будущее без страха. По мнению Тьерри, его маме следует сохранять определенную независимость, и поэтому они, посоветовавшись, отказались от доставки готовых блюд ей на дом. Тереза Жирарден сама готовит еду, стирает и заботится о своей кошке. Дважды в неделю она посещает друзей, чтобы поделиться новостями, и надеется, что еще долго сможет прожить в своей квартире. Добавим, что ей оказала финансовую помощь Водуазская лига по борьбе с раком, так как ее муж умер именно от этой болезни.

Желанию многих пенсионеров оставаться в родных стенах идет навстречу кантон Во. «Благодаря сети социально-медицинских центров и ряду предлагаемых услуг, уровень заселения домов престарелых в нашем кантоне один из самых низких в Швейцарии», - подчеркнула глава водуазской службы здравоохранения Стефани Моно. Напомним, что, по данным Федеральной службой статистики, обслуживание пенсионеров на дому обходится [в пять раз дешевле](#), чем их проживание в медико-социальных учреждениях.

В настоящее время число клиентов CMS растет, и половина из них – старше 80-ти лет. Если в 2009 году клиентов было 27 140, то в 2015 их стало 31 500. Сейчас у социальных работников прибавляется около 800 подопечных в год в возрасте от 75 лет, но к 2022 число увеличится до 2500 человек.

«Наш кантон был одним из первых по оказанию услуг пожилым людям на дому; в 1987 году во начал расширение сети социально-медицинских центров». Тем не менее, кантон не может строить дома престарелых один за другим, и власти намерены как можно скорее улучшить обслуживание на дому.

Добавим, что пенсионеры могут рассчитывать на помощь организации **Pro Senectute**, которая предоставляет бесплатные индивидуальные консультации гражданам старше 64 лет по юридическим и финансовым вопросам. Кроме того, организация предлагает разные услуги (некоторые из них – платные): доставка готовых блюд, уборка, занятия спортом, доставка к врачу, совершение покупок, прогулки в компании добровольцев.

Вышеупомянутая **Водуазская лига по борьбе с раком** оказывает поддержку больным и их близким. Даже после смерти клиента его родные могут получить помощь в поиске жилья для аренды, смене имени в арендном договоре, доступе к текущему счету покойного, финансовую помощь в течение года после смерти члена семьи и т.д.

[пенсионеры в Швейцарии](#)

[дом престарелых в швейцарии](#)

[пенсии в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Что выбрать швейцарцам: дом престарелых или обслуживание на дому?](#)

[Швейцарским пенсионерам пора переселиться на автобусы и трамваи?](#)

[Швейцарские пенсионеры сдают в аренду](#)

[Швейцарских пенсионеров вышлют в Марокко?](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/pensioneram-kantona-vo-luchshe-zhivetsya-doma>